

Posudek vedoucího diplomové práce

**Daniel Bielan**

**Právní úprava nakládání s vybranými výrobky a odpadem z nich**

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v rozsahu 116 stran vlastního textu (258 738 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do sedmi základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi. Z formálního a jazykového hlediska je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní v tomto směru výhrady.

Autor si pro svoji diplomovou práci zvolil velice aktuální téma, neboť právní úprava odpadového hospodářství prošla v nedávné době poměrně významnými změnami. Přijetí zákona o výrobcích s ukončenou životností není pouhou formální změnou spočívající ve vyčlenění dané materie do samostatného zákona, ale přineslo i řadu věcných změn. Současně je na místě konfrontovat platnou právní úpravu s návrhem nové úpravy na úrovni EU.

Autor svoji práci rozdělil na dvě základní části. V první se zabývá právní úpravou vybraných výrobků a odpadů z nich v obecné rovině. Představuje základní pojmy, vývoj právní úpravy, a především analyzuje základní instituty, které tvoří podstatu právní úpravy nakládání s vybranými výrobky. Za přínosnou považuji především diskusi k rozšířené odpovědnosti původce (EPR) z hlediska základních principů a rozbor jednotlivých aspektů zpětného odběru. Druhá část práce je zaměřena na právní úpravu jedné z kategorií vybraných výrobků, a to baterií a akumulátorů. Autor poskytuje zevrubný přehled věcných aspektů a především platné právní úpravy a všímá si jejich dílčích nedostatků. V závěru práce pak představuje návrh nového evropského nařízení o bateriích.

Z obsahu práce je zjevné, že autor je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámen, o čemž svědčí i nadstandardní rozsah použitých pramenů. Autor prokázal výbornou znalost zvolené problematiky a schopnost ji srozumitelně a systematicky zpracovat.

**Závěr:** Předloženou diplomovou práci Daniela Bielana považuji za zdařilou a **doporučuji** ji k obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

**Otázky k ústní obhajobě:**

1. Nakolik současná právní úprava odpovídá předpokládanému rozvoji elektromobility?
2. V čem spočívají nejpodstatnější změny, které má přinést nová evropská úprava baterií v porovnání se stávající právní úpravou?

V Praze dne 16. února 2023

**JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.**  
vedoucí d.p.